

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Égész év 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkegyelet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklámok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztői és kiadói:
A muraszombati gazd. főkegyelet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek és egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petitsor egyzseri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyltítré petitsora 25 kr.

A baromfitenyésztés és mikénti értékesítéséről.

A baromfitenyésztés a földműves hivatása, kinek gondoskodnia kell jövedelmei szaporításáról; de éppen ezen gazdasági ág hanyagolatik el gazdaink által leginkább, holott ennek észszerű kezelése által jövedelmeiket tetemesen fokozhatnák. Igen sajnos tehát, hogy a vidék földbirtokosai a baromfitenyésztésre ily kevés gondot fordítanak, sőt midőn ezért néhányát kérdőre vontam, a kifogás oda lyukadt ki, hogy mert a vásárra vitt baromfiért a követelt árt meg nem kappják, inkább maguk fogyasztják el, vagy hogy csak annyit tenyésztenek, mennyit házi szükségletük igényel.

Ez pedig nagy tévedés és rossz gazdálkodás, mert a mint már említettem, a gazdának törekednie kell terményeit a legelőnyösebben értékesíteni, ez pedig a baromfitenyésztés által igen könnyen érhető el. Ime egy példa: Egy sok gond és fáradsággal kibizalt ökor eladásánál 100 kilóért legfeljebb 34 frtot kapunk, tehát kilójáért 34 krajczárt, — míg ellenben 20 drb gyengén hizalt 7—8 hónapos tyukért — körülbelül 30 kiló súlyban 15 frtot, kevésbé hizalt 100 darabért pedig 50 frtot érhetünk el, látjuk tehát, hogy 1 kilóra 40—50 kr. esik. Még előnyösebb a pulyka és káppan tenyésztés, ezek kilója 40—80 kr-ért kél el.

Alábbiakban barotomdok ebbeli íthon és a külföldön szerzett tapasztalataimat a t. gazda-közönséggel közölni:

Az észszerű baromfitenyésztés azzal kezdődik, hogy oly fajú baromfit szerzünk, melynek izletes húsá van és mint jó tojó ismeretes; ezek ismertető jelei: széles mell,

erő hát, rövid nyak, alacsony lábszár, a tollazat sötét színe, a láb színetét illetően a sárgalábúak nem ajánlhatók. A tovább tenyészteshez a legerősebbeket válasszuk ki, mert ezek tojásai nagyobbak és tartósabbak.

Ha szert tettünk ily példányokra, iparkodnunk kell e fajt állandósítani, mivel az ilyenektől nyert költés sokkal erősebb, és nagyobb tojásokért magasabb árt kapunk.

Ha a csirke már eléggé kifejlettek, kezdődik a hizalás; e célra az erősebbek választandók ki és a hizalás késő őszig folytatandó, mert ekkor a baromfiunk legjobb ára van; — az eladás — ha csak lehetséges, kiloszámtörténjék.

A káppantenyésztésnél azon kell lenniük, hogy a februáriusi és márcziusi költésből nyert kakasok augusztus hóban heréltessenek, ezek hizalása okt, nov., decz. és január hónapokban eszközözendő, de legfeljebb 3—4 hétig tartson.

Nagy haszonnal jár ludak és pulykák tenyészése is, ennek kilójáért 40—60 kr. érhető el.

Ajánlom tehát a kisebb földbirtokosoknak is a baromfitenyésztést, mint tetemes jövedelemforrást; vannak e tekintetben vidékünkön támogatóink is, első sorban Mélt. gr. Batthyány Zsigmond ur, ki szíven hordja a kisbirtokosok anyagi jólétének előmozdítását és e végből vezetésem alatt baromfi kivitteli és hizaló telepet rendezett be. Kivitteli piacokat Németbirodalom, Franciaország, Angolország és a Schwjcz nagyobb városáiban sikerült szerveztünk és hajlandók vagyunk szükségleteink egy részét e vidék tenyésztőitől ily áron beszerezni.

MÜNZBERG F. L

a csendülk—fenezetési baromfitenyésztő és hizaló telep vezetője.

Jegyzőkönyv

felvére a muraszombati gazdasági főkegyelet választmányának f. 1892. évi november hó 30 án tartott üléséről.

Jelen vannak: Gróf Batthyány Zsigmond, jelenléte alatt Barbarics József, Bácz János, Csorna Jenő, Horváth György, dr. Ivanóczy Ferencz, Kirbisch Ferencz, Kondor Ferencz, Meixner Mátyas, Mintsek Gaspar, Sukovich Kálmán, Sömen János vál. tagok és Takács R. István e. titkár.

I. Előnk a szép számmal egybegyűlt tagokat üdvözölve, az ülést megnyitja s felhívja titkárt jelentésének bejelentésére.

Titkár jelenti, hogy a „Magyar Földművelők Napjátár” 445 példányban 20 krajval beszerzte, melynek nagy része a tagok között már szét is osztottat. — A „Baross szobor”-ra kitűlt 5 forintot rendeltetési helyére juttatta. — Vucsa S. vál. tagnak a gyümölcsöset előmozdítása szempontjából beadott jelentését Ngos dr. Károlyi Antal megyai alispán urhoz bejertesztette. — A pokróczokat Meixner Mátyas vaskereskedésbe árusítás végett kiszolgáltatta. — Felőlvassa Kirbisch Ferencz vál. taggal az amerikai szőlőösszetétel kibőrlése tárgyában kötött szerződést. — Bejelent több egyleti tag azon óhaját, hogy a bikavizsgálat ne deczemberben, mikor a rossz tak miatt a bikák hajtása veszélytel jár, hanem inkább kora tavasszal tartassék. — Tovább bejelenti, hogy a zene-egylet elköltözött és így a bér-összegnek reá eső része is gazd. együletünk által fodezendő.

— Az egylet kötelekeiből kilétek: Kötés Tamás Muraszombatból, továbbá meghaltak: Jambrikovics Sándor Benedekről és Titán János Baludról, utóbbiak 2 frtyai hátraleéka törleendő. Dreisziger Antal Péterhegyről elköltözött ismeretlen helyre, 2 frtyai hátraleéka szinten törleendő. — Új tagokat jelentkeztek: Szóks György Vidrákáról, Murlasics József Muraszombatból, Szentek Miklós, Derravics Mihály, Horváth Ivan ifju, Pógdás István Borhidáról. — Váglú bejerteszt a hátraleékokat és kéri azok szigorú behatását. A választmány a titkár jelentést tudomásul veszi.

Elhatározza, hogy a „Magyar Földművelők Napjátár” kívánatra az újonnan belépő tagok is megkappják. — Kirbisch Ferencz választmányi tag azon kijelentését pedig, hogy 5 f. évi november-

OTIARGZANO

Falusi kép.

Hidog deczembert reggel van; a felkelő nap sugarai tehát tlenül verődnek vissza a csontá fagyott görnyökről, a hidog é-szaki szél szinte felhőt csinál a keményre fagyott hóból, melyet szárnyaira vesz. — Prédáelias varjúk kavályoknak a hóval borított mező felett s kékes párat vonnak maguk után a hidog levegőben. — A dombtetőkön szerteszét faházikókból egy-egy fájdalmas kutyagatús szagzatott hangjait kapkodja a szél; az országutamenti esárdák füstje messzire látszik. — A furtagós uton, a meddig a szem ellát, nem látni élő lelket. — Vacszkóba húzódtott a ruhátlan szegényég s keserő káromkodás vagy könnyes imádkozás közt eszi száraz kenyérét, a hogy az apjától tanulta. A halotti csendben csak a sereges varjú krákogása hallatszik s mintha ez is egybe olvadna egy távolról hangzó halotti énekkel. Az erdőben az ágak recsegnek s a szálasban mintha ágyuzának, pattognak a százados tölgerek. Messze távolból valami nyirkógráskéle vegyül ebbe a zajosan csendes némaságba, mintha ezernyi taligát volna valaki a kis vend vidéki városka felé. Csakugyan valami jármű-fele közeledik a fagyos uton s megajdul az ívesgedéstől, porzó hó a lassan forgó kerekek alatt. A jármű-el-el tűnik egy időre egy-egy nagyobb hófuvatban, hogy nagy sokára előtűnik ismét. — Végre nagy sokára láthatóvá válik a kanyargó út egy hajlásában. Elől egy öles ember alakja cszammog, kinek föllett

a hidog ellen, egy alla ahát felkötött lejkendő óvia, felső testét kopott vékonyas ruhadarab takarja inkább, mint védi; sovány lábárában egy víz ltes katonanadrág ptyög s lábait harmadszor fejtelt rövidszaru eszma redi, inkább a kemény görnyögrök, mint a hidog ellen s előtte egy vastag, házivasszonból készült kénynt lebegtet a szél. Az elkenyszeredett alak ketrért halad s nadrágia ép zaebében levő jobb kezében egy közös kötelelet szorogat, melyen egy hidegtől puposra gémberedett, hosszú, borzas szőrt lehetet vezet. A kis hegyi tehát után egy laikus által gyártott szőkér eszikorog, mely megvan rakva a náznál talált összes melegebb ruhadarabokkal. A gyege gunya közül egy beteg asszonyunk fájdalmas nyöszörgése hangzik. — A férj viszi betegét az orvoshoz!

A kicsinynek otthon maradtak, azokra majd vigyáz a jó Isten; nem történhetik semmi bajuk, ha csak magukra nem gyújtják a kis fagyonyhót.

De hát miért hozta elő a ruhátlan ember azt a nyomorult asszonyt, ilyen időben csendes vaczkából?

Istenem! hát azért, mert oda, a honnan ez az ember a maga betegjét hozza, a madár, meg azon a kis kuli teháten kívül, az Istennek semmifele élő állatja fel nem megy s ember is csak életveszélylyel. — Hát a szegény ember azt gondolta, hogy inkább maga hozza be a szegény Lázárt, mert hát az igazat megrallta, valamivel kevessebb is kerül.

Dál felé odakászolódnak az orvos lakása elé s még jó szerence a otthon találják.

Az orvos megvizsgálja a szerencsétlent s szomorodott szívevel csak azt állapítja meg, hogy

az utolsó orában hozták. — *Haldé ellen nincs orvosság!* Vigye a paphoz a pap meggyóntatja s szinte látszik a nyomorultnak az arcvonása vétele könnyebbülett oko. neki. — Eltűnik kiásvott arczáról az a kétségbeesett kifejezés s szeméből szinte tulvilági fény ragyog elő, bágyadtan hajtja vissza fejét gunyára s megindul a szomorú menet visszafelé.

A sovány szikár alak előkeresi kapujából a kurtá száru pipát s rágyújt. — Most már ugyanis mindegy, ha Isten akarja megmarad, ha nem akarja, ki tehát róla!

Hanem azért mégis végig perdül a kopottakaputon egy fájó könyecsepp. Vagy talán csak a lehellete fagyott oda? De hát ki is törődnek az ilyen szegényekkel!

Az Isten akarja s magához vette. Papot hívatni nem lehet, egy sem tud az ide feljönni. Összehívja a szomszédokat s énekelik, elfoldelik a szegényt. A gunyhó ajtajában két kis árva eszi hidogsgóttól gémberegett újjai közt a száraz kenyéret. Hátha az is elfogy, ki sít nekik újat? En Istenem! De sokan várják így a te atyai irgalmodat!

Vajjon milyen lehet az ilyeneknek karácsonya? Vajjon miről tudják meg ezek, hogy meggyelettet a világ Megváltója? Vajjon felkeresie-e ezeket az emberbaráti szeretet?

... Talán!

Óh ti, kik meleg szobában minden nap így imádkoztok: Jöjjön el a te országod! vigytek el belőle egy darabot a szegényeknek, Isten, atyánk, jöjjön el a te országod!

szENTKIRÁLYI PISTA.

hd 2-án tartott választmányi ülés határozatának teljesen elveti magát és így e külön szerződés megkötését szükségellenk találja: a választmány elfogadja, egyúttal elhatározza, hogy a múlt ülés jegyzőkönyvét Kirschich Ferenc választmányi tag írja alá.

A birkviszogat megartására a választmány is sokkal alkalmasabbnak véli a tavaszi időt, a megbízta a tisztés, hogy a központnál a határidő megváltoztatásán eszközölje ki s feltér-jesztésében tegyen említést, hogy járásunkban a marhatenyésztés felvirágzásának egyik hátránya, miszerint gazdaiak üszöket nagyon korán fedeztetik, miért fűvés volna kimondani, hogy 2 éven aluli üsző fedeztetni nem szabad. — Együttel kérséssel fel a központ, hogy tenyészbikák beszerzésénél járásunkra is legyen tekintettel, a mennyiben a célra alkalmas anyag járásunkban is található. Ugyazintén a bikaalaphoz egy bizonyos összeget bocsásson az egylet rendelkezésére birkavásárlásra.

A lakbér ügyében megbizatik titkár, hogy a lakásbérbeadással lépjen érintkezésbe s az eredményről a jövő gyűlésen tegyen jelentést.

A tulajdonhatalmuk szigorú behatásta az egylet ügyésze által fog eszközölni, míg Hodossy Elek Mihály mártónhelyi lakos 8 lrt és Horváth Ignác mezővári lakos 5 frtyai hátralekukat törlesse veszi, úgy a nevezetteknek a tagok sorából törlesse határozatott.

II. Be-hatoló tanácskozás után a választmányi ama óhajának az kifejezést, hogy a jövő évi munkaprogrammban kiváló gondoköltesés tárgyat fogja képezni a föld- és a szarvasmarhatenyésztés, valamint az amerikai szőlővessző-telep művelése, ugyazintén a gyümölcsös-élet előmozdítása.

Hogy az egyesület a mezőgazdasági terén vezérszerepet visessen, oda fog hatni, hogy a földművelők minél nagyobb számban lépjenek az egylet tagjai sorába.

A vidéken tartandó kiállítások alkalmával mindenkor, a mezőgazdaság köréből vett felolvasásokkal kapcsolatban rendkívül gyűlések tartassanak.

Ezen munkaprogram tárgyalásakor határozta ment, hogy az utemeltek befűsítást elrendelő szabályrendelet praktikusabb megváltoztatása a törvényhatóságnál kérelmezetik.

Alapszór ó nagyságához egy folyamodvány fog beterjesztelni, aziránt, hogy engedné meg a községek törhese az egylet közlönyének, a Muraszombat és Vidéke'-nek egy-egy példányban való megrendelését.

A helybeli takarékpénztárak felkérési határozottak: hogy csak azon háztulajdonosoknak ad-ésék kölcsön ingatlanukra, kik azt egy hazai biztosító-intézetnél biztosították.

A 'Muraszombat és Vidéke' egyesületi lapot továbbra is fenntartani határozta: az abban megjelenő árverési hirdemények díját 1893. jan. 1-től 4 frtban állapítja meg.

Hogy az egylet kitűzött céljának megfelelőhessen, mindenesetre nagyobb anyagi erővel is kell hogy rendelkezés. — Jelen szerény anyagi helyzete munkakörét igen szűkre szabja s azért a központhoz kérvény intézték, hogy az 1893-ban tartandó lókiállításra 200 frt, szarvasmarha-díjazására 50 frt, továbbá a lap kiadásának részbeni fedezésére 220 forint segélyt adományozni sziveskedjék.

Továbbá az amerikai szőlővessző-telep részére néhány szőlővessző kérti határozatott.

A folyó 1892. évi szárazmások felülvizsgálására kiküldtnek: Mintek Gáspár, Sinkovich Kélmán és Bucz János val. tagok.

III. Konáts és Halmos községek felkértek egyletünk választmányát, hogy sziveskedjék a községek céljaira tiszta fafu pingaui bikákat a szokásos feltételek mellett beszerezni, melyeket saját marha-állományjuknak emleése érdekében mindaddig megtartának, míg azok mint jó tenyészanyag céljainknak megfelelőhessen.

Nevezett községek folyamodása a központhoz beterjesztendő.

Ugyanezek Halmos község gazdái azon óhajuknak adnak kifejezést, hogy vidékükre legalább próbaképen egy-két drb nóri fajta mén — a milyn a Muraközben elterjedt, volna kérelmezendő.

Elnök ömúltóságára magára vállalta, hogy Halmos község óhajának megfelelőleg lépéseket fog tenni a kívánt nóri fajtanéu beszerzése tárgyában.

IV. Kondor Ferenc vez. a következő indítványt terjeszti be:

'Tekintettel ama körülményre, hogy járásunk gyümölcs-észetének emleése, célzatos irányítása tekintetben nincsen biztos támpontunk sem a fajok, sem a talaj és klimatikus viszonyoktól illetőleg: a gazdákör kérje föl Molnár István orsz. minisleri gyümölcsészeti bizto t, hogy a tavaszszal szemlélje meg vidékünket a jelzett szempontokból, kinek véleménye s a helyi tapasztalatok alapján a gazdákör egy határozott irányú munkaprogrammot állapíton meg, hogy annak keretében megtehesünk mindent, a mi helyi viszonyaink között megtehető.'

A tisztég megbizatik, hogy nevezett igazgú-

tót vidékünk gyümölcs-észetének megsemmisítése s véleonyadására megvitte.

V. A durrah magvakkal tett kísérletekből az egyes kísérletező tagok jelentése szerint, úgy látszik, hogy ezen takarmánynövény vidékünkön nem igen diszlik, de dacára ennek a választmány a jövő évben is fog kísérleteket tenni, hogy így biztosabb alapot nyújtó meggyőződést szeressen.

VI. A választmányi járásunk haitiparának fejlesztése vég-tt uból küldti a már egyszer szerkesztett felhívást, egy-ötök levelező tagjai, úgy a fűtészleendő felkészs és körjegyző uraknak. Egyúttal elhatározza, hogy a jövő tavaszszal a kosárfonásra alkalmas fűzessződugványokkal is fog kísérleteket tenni.

A jegyzőkönyv hit-lesítésére felkéri elnök ó múltóságát Mintek Gáspár választmányi tagot és az ülést bezárja. Jgyezte:

Kmf. TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Hirek és különfelek.

— **Nezrológ.** A bellatinezi uradalmat s az ezzel kapcsolatos közönséget súlyos veszteség érte. Fenkölt szellemű s legközelebb szívi urnöje ugyanis vasonkötő grf Zichy Ágoston szül. grf Wimpffn Hedvig ó nagyméltósága élte virágzó korában jobbléte szerencsélit. Az orvosi vélemony fűdórákat konstátál a korán elhunyt neves grófnéban, a mely már félét hájont jelenkezett nála. Innen magyarázható meg, hogy midőn a magas család ez év nyarán B-hatnace nagmegerkezett, csopán másfél hetit itt tartózkodas után tengeri fűrdő élvezésére Hollandiába utazott, honnan egy havi távollét után visszajött ugyan ismét kórházba, de visszatérés után illeték is csak ösi napuságot volt ránk nézve, mert rövid idő alatt arrol értesültünk, hogy a magas család kegyetlen asszonyunk egészségi szempontjából Sameringre költözökött. A gyors elutazásból s a beavatottak köréből ekkor már értesültünk a vést jelző kör komoly valláról, de hogy az oly rohamosan követeztek be, még midng nem bíttük. Nem! mert ezt hinni nem akartuk mert szeretők hinni azt, hogy így nagy leket s ily neves szívet nem birni, nem lehet. De fűjdom! e hitünkben érzékenyen oszadtunk, mert a múlt hó 30-án kelt távrat meghozta hozzánk ama megdöböntött hírt, hogy a legnevesebb szívek egyike megzűnt dobogni, hogy gróf Zichy Ágoston ó nagyméltósága számunkra nincs többé! Harom éve csupán annak, hogy a bellatinezi uradalom — drága anyjának elhunytával — neki örökségképen osztályrésztűl jutott, de e rövid 3 év éis teljesen elégtőt ul arra, hogyót a vidék jétékony anygáinak nevezheszük, elégtőt volt arra, hogy váratlan elhunytával, megötört szívünk halát képviselő koszarját helyezett gyászos ravatára. Az ó áldott lelkiület fennen hirdeti ama páratlan jététemény, hogy három év óta a teli időszámban a nem csak a két főközzék tanuló, hanem még a helybeli szegényebb soruak gyermekei is, az iskolai napokon, minden délben melg eledelben részesülnek magas kegyességéből. N-mes szívjóságáról forró halát rebegve emlékeznek a községek szegényei, kik a karácsonyi ünnepekre nemcsak két ültézőkkel lettek érvonkit ellátva, de még közpén segélyt is nyittek nyomort nyíltó kezéből. Fenkölt szelleműl pedig fenyessen tanuszkodhatnak mindazok, kiknek alkalunk nyílt nála körében megfordulhatni és az ó nyájás és loereszködő bánásmódját csak egyszer is szerencsésök voltak élvezni. Azért mi bellatineziak, midőn a megboldogultban rövid idő alatt oly sokat nyertünk, de korai elhunytával oly kimondhatatlan sokat is vesztettünk, a fűjdomlón keserű érzetelel álljuk körül ravatalt s zokogó ajkainkrol boccsátjuk a Mindenhatóhoz ebbeli legforróbb imaukat, hogy midazon jététeményéért, mikét áldott kezeivel közöltünk íhmetét, ékesítse át az ég Ur a diesősgét elenyészhetetlen koszarjával: a fűjdomlontól roszadók kedves férj és drága árvát számára pedig küldje el a vigasz szent anyagát és neki fűnyeskdjek az örök világságot! Bellatinez. 1892. december 2 án. T. L.

— **Övoda.** A muraszombati kisd-dóvó egyesület közgyűléset f. hó 3-án délután tartotta, melyen újlag kimondott, hogy az óvoda államosítása kérétk, ellenköz esztben az egylet óvodáját fenntartani nem képes. — Elnökké megválasztották a lekészött Agostich Pongrácz kir. járás-őr helyébe ft. Gáspár Ferenc plébános, titkárát Olajos Sándor ügyvéd, pénztárnokká Faschinger Viktor könyvelő és gondnokká Takács R. István urak.

— **Magyar predikáció.** Mazaly Sándor szent-benedeki plébános minden 3-ik vasnap magyar predikációt tart hívei óhajára. Minden-estére dicserendő a fiatal plébános szép igyekezte, tekintve, hogy vend vidékünkön a kat. kövöz ó az első, ki a magyar predikációt megkezdte.

— **Kérelm.** Kisd-dóvódnak fenállása óta abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy abban járó szegény gyermekek két-két óny szent ünnepe, a közönség neves-zűvésége folytan, melg ruhával láthatunk el. Tekintve, hogy van gyermek, a ki a decemberi hideg dacára, cipő

hiányban még midng meztláb jár, kérjük a nagyérdemű közönséget s különösen nemesszűl hölgyeiket, hogy bármily csekély adománynyi sziveskedjenek (es-lye ruhanemű) hozzájárulni, hogy az iden is lehetősé téssek a kicsinyek felruházása, mely alkalommal az összes óvodások száma az óvoda helyiségében karácsonya állítatott fel. A ki tudja, mely kimondhatatlan örömet okoz a kedves kis apróságok az a kosárka, (mely egész éven át oszonnas kosara) holmi kis édes-séggel, az bizonyára jutalmazottnak látja szives aldozatkészséget, melyely előmozdította az apróság örömet. Adományok hírlapilag nyugtáztatnak. A választmány.

— **Gróf Szápáry Géza** főudvarmester ó nagyméltósága Szeged melletti gyulai birtokán múlt hó 30-án tartott hájtóvádaszatca rövid pár óra alatt 1100 darab nyul lövözt. A vadászaton részt vettek: Liptay Frigyes br., Kállay főispán, Lotzsy Ferenc, Palfly polgármester, Palfly Viktor tanácsos, dr. Lázár György h. polgármester, Bernath Géza tanácselnök, Tallian főbíró, Riek István főbíró, Gyertyánffy főbíró, Pechy főmérnök, Lichtengger orvosorvos, gróf Szápáry Laszlo, gróf Szápáry Pal, Kiss Aladar, dr. Gosztöny Mihály, dr. Gosztöny Bela és Gosztöny Sándor.

— **Dal- és zenegyűjtésünk** nagyban készűdött a Sylvestere-estére. Anyuit már most jöztűnk, hogy a program a fel-öt legvárfogatossabbnak lesz összehállitva. Csupa új betűnulis darabok fognak színe kerülni, köztük a legújabb népdalok, tréfás dalszövegök eredeti s ezdra készűt j-lmezekkel, az egylet által most beszerzett zongora kísé ete mellett. A mű-ort az egylet zenekar előadása, felolvasások, zongorahangverseny darabok fognak éleknitni. A működő tagok a legnagyobb buzgalumal fejtik ki s költészes beruházásoktól sem riadnak vissza, hogy bebizonyítsák, mikép az egylet méltó a nagy közönség támogatására.

— **Közönségnyelváltás.** A mártónhelyi r. k. népiskola nyereben legmelyebb közönségetemot vagyok szerencsés t, Saugya Frigyes helybeli jegyző urnak kifejezni, ki — egy helybeli kereskedő által neki kényyszerítve beklűdött összeg erejéig — valamennyi növendékemot 1892. nov. 30.

— **Wahrman Mór** orsz. képviselő, a legkiválóbb magyar pásztyúki ember egyike, nor. 26-án meghalt. Halála mindenfélét, kik az elhunyt érdemét ismerik, mély részvétet keltett.

— **Lopás.** Hajdinyák Mátyás viendvai lakosnak november hó 22-én éjjel az udvarból egy szekere lopatott el. A nyomozást a felsőlendvai esendörög foglaltosította. A lopásal Vidonya Műlős viendvai lakos van gyanúsítva, mert motozás alkalmával házánál az ószapritott szekér darabait meg is találták. Nevezett ellen a feljelentés a esendörög részéről beadott. r. l.

— **Szvetanics Mihály** hegyzserói lakos gyilkosai, kikről már múlt szemunkban megemlekezűnk, a muraszombati kir. járás-bíróval most szembotan törtélmens vallomást tettek. Dr. Prugberger Vince kir. albiró mint vizsgálóbíró vallottaknak úgy igazán szívelelt tanú-csoport osztogatott, hogy azok — belátva a helyzet tartalomtosságát — egyenkint törtélmens vallomást tettek. Nevezetesen: Knusz Pal, ki a vallottak között a legszámasabbnak, lekülsimerte által furallva ó zűnten be-vallotta, hogy Szvetanics meggyilkoltatására ót és társát Routh Ferenczet Jud János hegyzserói lakos béréte fel, Knusz Ferenc ebbeli vallomása után szembesítetvén Routh-t, ez eleinte tagadott, de később szíve beismerte, hogy bizony ót is Jud János, a meggyilkolt veje béréte fel a gyilkosságra. Amidőn ezután Routh Ferenc is sz-embesítve lett Jud Jánossal, ez észrevéney, hogy másik két társat már beismertögg vallott, hasonlóan ó is beismert mindent, t. i. hogy Routh Ferenc és Knaz s Pal dobant lakó-sokot ó béréte fel a gyilkosságra s az esetre, ha a tervek keresztűlviszik, kapnak tőle valamit, de hogy mit, az közűk megállapítva nem volt. A malomba m-nés idejét Jud közölte két társával, kik felhasználva az alkalmat, míg Szvetanics a malomból hazafelé jött, ót a hegyzserói erdőben meglegesték s mikor arra jött, Routh Ferenc kibont az erdőből és a nála levő fejszével Szvetanics Mihályt hátról meg-támadta. addig őtölte, míg ez teljesen eszméletlenül a földre esett. Ekkor zsebit kikukatta s a nála levő 5 frtyi pénzt tőle elrabolta. Knusz pedig, mintán ő reá szűkés nem volt, mert Routh Ferenc maga elég erős volt, hogy Szvetanics-el végezhesen, nézte társát a véres gyilkosság kivűlözése. — A pénzt Routh szabit hátról eldögta a véres baltát pedig egy társaba dobta, hogy senki nála meg ne találja. Jud pedig azért határozta el magát e szörnyű eszelekedetre, mert ipjával a háznál folyton veszekedett, perleködött s egyáltalán vele nem tudott megférni. Ez esztől láthatjuk, hogy nincs midng fogamatja s szigorú bírlépeknek mert attól a büns meg inkább elriad, de ha telékre beszelnek, példákat hoznak fel neki, ha elősoroljuk

az enyhítő körülményeket, sokkal jobban megtűrők testben és lélekben, mert lelkismerete se nagy. Itt nyugodtan. E ves gylökosság kidrészésével az elismerés Dr. Prugberger Vincze kudarombati kir. aljárású úr utat illeti, ki 3 gongszotvót hosszas vallatás után szép modora és előszékenyége által vallomásra tudta bírni.

— **Külföld.** Mauthner Odón budapesti magkeserőnél utoljag szép kitüntetés érte. A bolgár nemzeti rendtiszti keresztjével és a bolgár udvari szálított címmel lett kitüntetve a kereskedelmi és mezőgazdasági terén szerzett érdemeiért. Mint hogy pedig e hazai közig. hódítása a keleten egyszerűen a magyar termelés terelőképességét is jelenti, kőszerepen örövendők az emeltetett kitüntetésnek, mert jelenleg, amidőn gomabod. keltetkeznek magrások, mert jelenleg a sok család után hazo, vajjon hogy viselkedjék ezen magrások adataival szemben, jól esik ama megnyugtató tudni, hogy e számban is van oly hazai czízig. a mely földi szold elvel és lelleti tőnykedés által nem csak helyföldi örönd korlátlan és áltásk. a bizalomnak, hanem a külföldön is kivira már az elismerés.

— **A Bazar.** az 1891. évi. füzetében a Richter-féle Horony-kőépitőszekrényekről a következőket írja: A Richter-féle Horony-kőépitőszekrények azon karácsonyi ajándékok közé tartoznak, melyek a dívatból ki nem mennek s melyek nem szorulnak a fokozottat ajánlásra. De nagyon is megérdemlik, hogy a szép karácsonyi ünnepek közeledésével a szülőknek újra meg újra emlékeztetőülki bívassanak Richter F. A. d. társas. cég. Budapestben és Bécsben, ezen kőépitőszekrény gyártója (Horony-kőépitőszekrény a „Horony” gyártógyár) minden módon arra törekedik, hogy a közönség minden lehetősége kívánatát a szekrények nagyságát és árait illetőleg teljesíti. Körülbelül 23 alapszekrény hozott forgalomba, melyeknek ára 35 kr. és 56 frt közt változik; ezekből vannak még kiegészítő anyagok is, melyek a szekrények hozzájárulása által az előtben vásárolt alapszekrények rendszerezen nagyobbítottak. Ezen korszerű épitőszekrények értéket illetőleg, melyet a kicsinynek nevelésére bírnak, a legkisebb méretűekesek sem léteznek; örülünk, hogy az újkor technikai haladásai lehetősége tették, hogy a faépitőszekrények az ócskók és sokoldalúbb kőépitőszekrények által pótolhatóak. — A Bazar” feltehetően nagyon szivesen csatlakozunk, mert a Richter-féle kőépitőszekrények tényleg a legérdekesebb ajándék kicsiny és nagy gyermekek számára.

— **Figyelmeztetjük** a muraszombati gazdasági főkönyvet lapjait, hogy a „Magyar Földmívelők Naptárát” az egyet iradjában a tételüket A polkórcok Moixner M. vaskereskedésében vannak kitéve eladásra. Vigélj fel-hívjuk a tá díjjal hátralékban levő tagokat, hogy még e hét folyamán fessék le a hátralékaikat a pénztárnál, mert különben az egyet ügyésze által bepereltetnek.

— **Magas elismerés.** Hogy a magyar ipar napról napra több teret hódít és ifjú kora dacára már a világiparban is tekintélyes tényezőjévé küzdötte le magát, — örömmel konstatálja minden hazafi. Különösen felémeltetés méltó azonban gr. Eszterházy G. angalföldi cogncgyárának törekvése, melyet Eszterházy Géza grófnak intézett elismer. leveleiben maga Bismarck herceg is méltatott. — A levél szövegint a következő: „Tisztelt Gróf! A cogncot, melyet szives volt Kissingenbe utánam küldeni, megkeztap. megvizsgálván, tényleg oly kitűnőnek találtam, hogy azt tökéletesnek mondhatom hazánk. Különösen felémeltetés méltó látni, valamint lekövetelőz soraikat teljesítőleg köszönetem Varzin, 1892. aug. 30. v. Bismarck.” Tehát még Bismarck herceg is kénytelen elismeri a magyar ipar éltrevalóságát, a mi a német és magyar ipar viszonyát tekintve kötségtelenül nagy elismerés.

Vegyes rövid hírek.

— **A negyéből.** Szent-Gothárdon 2 osztály leányiskola felállítását tervezik. — **Szentistván** Benő zalamegyei főispánja be-alta lemondását, helyébe Laky Kristóf szombathelyi törvényességi elnöké van kinevezve. — **Szél Ignác,** Vas megyei utalispánja, második államtitkár lesz a belügyminiszteriumban. — **Dr. István Vilmos,** szekes kaptalanunk előlék. ügyész, ezúttal posztosztáti bíróvá nevezték. — **A szabadságra** ment Fitos Géza árvalvási viceprez. helyére Salner József szombathelyi egyházmegyei áldozó pap küldetett ki helyettesül. **A szarvói** uradalomban a szarvasmárhák közt kiütött a léptelen. Eddigelő 4—5 eset fordult elő.

— **A hazából.** A képviselőház pénzügyi bizottsága emelkell Szél Kálmán választotta meg. — **Az országos kaszinó** Welter németiszterelnök tiszteletére nagy lakomát rendezett a Hungaria szálló nagy termében. — **Margit Zsófia** tölz regezőnk Albrecht württembergi herceggel esküvője jan. 24-én lesz. — **Fiume melletti** Frangepán-kastély József főgnek ajándékozott. — **Munkács** nagy örömet okozott a pénzügyminiszter azon leirat, melylyel értesítette az ottani kórház bizottságot, hogy az ideai államsorsjáték jövedelmének tizedrészt, azaz 14,000 frtot a kórháznak adja. Az ajándékpénzből százra emelik majd a kórházban az ágyak számát. (Bár. nek a mienként is oly meglepetés érni!) — **A képviselőház** az indennitás feletti vitát 28-án befejezte s a kormánynak a felhatalmazást megszavazta.

— **A haladás mostohái** voltak mindéddig a vidéki nagyobb városok lakói. A gör és a villám a mi idők áldásos gyerege, de a vele járó áldásból a vidék vajmi keveset élvezett. Noha az érdeklődésen kívül ez az ezer politikai és gazdasági érdeklődés fűződik minden nagyobb eseményben, ekkor még nem történik gondoskodás, hogy az események híre teljesen megbízható formában és lehető legfrissebb idő alatt elérkezék az ország minden részébe. A vidék majdnem teljes egy nappal később értesül minden nagyobb eseményről, mint a főváros, majdnem teljes egy nappal elmarad a világtól. Ezt az egy napot, ezt az elvesztett időt szerzi vissza a Pesti Napló, mely minden eseményről közpöti az alakban, új szerkesztés jelenik meg olykor, hogy estillapít már a déli gyorsvonat közelebbi mindenohá az országba. E féljépp annak kétszázhetik minden Pesti Napló” a vidéket a világköz, de ezenfelül az ország, hogy olyan újsgát adjon a közönség kezébe, mely nemcsak

a megérkezés idejére, hanem a tartalom gazdagságára és megbízhatóságára is felmúlja a többi lapokat. Ezenzen utjonnan rendezte be nyomdáját, két hatalmas rotációs gépet állítván fel, melyek nyomják, hajtogatják, felvágják és egyuttal összenyomják a egyes lapokat; ugy, hogy a Pesti Napló minden egyes (16—24 oldalra terjedő) száma egy-egy füzet lesz, teljesen kimerítő tükre az elmult napnak. Kitűnően szervezett szerkesztőség gondoskodik a lap szellemi tartalmáról, nagy és kiváló szakemberekből álló kiadóihatálati intézi a gyors és ügyes expediciót. A szerkesztőség élén a főszerkesztő és kiadóiuladonos ifj. Bárdy Kornél országgyűlési képviselő áll, a felelős szerkesztő Barna Izidor és helyettes szerkesztő Kálnoki Izidor mellett olyan kiváló erőkből összerakott redakció működik, mely már egymagában teljes garancia a lap jeles volta mellett. — Örömmel üdvözöljük tehát az utjonnan szervezett Pesti Naplót s mikor a vidéki közönségnek is a legmirelégben ajánljuk a lapot, felhívjuk olvasóink figyelmét hírdetés rovataunkra, a hol az előzetes feltevések olvashatók.

A nap és éj hossza.

Nov.	A nap		A hold	
	kel	nyug-szik	kel	nyug
1.	7.31	4.9	7.50	10.30
5.	7.32	4.9	8.56	11.12
6.	7.33	4.8	10.4	11.50
7.	7.35	4.8	11.15	12.40
8.	7.36	4.7	11.51	0.21
9.	7.37	4.7	0.31	1.17
10.	7.38	4.7	1.46	1.46

Budapesti gabona-árak.

Rizs	6.10	7.90	Rizs	7.66	7.69
Bucka	6.30	6.50	Rizs	6.66	6.69
Tengeri	4.70	4.75	Tengeri	5.21	5.24
Köles	4.15	4.30	Köles	—	—
Zab	5.55	5.85	Zab	5.92	5.95

Nyiltér.*
* Az e rovat alatt közöltékekért nem felelős a szerk.
Csikos és koczkás selyemszöveteket, Louisiana, Foulard-Surak Talotta, menekülten Merveuilles szilymeket is méterenként 45 król 3 frt 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész ruhákra is postabőr- és vámmontesen szállít HENNEBERG G. (sz. kir. udvari szállító) szelygyára Zürichben. Minták postafordulvát küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kraj belyog ragasztandó. 10

HIRDETÉSEK.

FONTOS
Ezüstpénzek tulajdonosaira.
1892. december hó 31-iké az utolsó határidő, ameddig a m. kir. pénzügyminiszterium rendelete szerint a conventus ezüstpénzek az állami pénztárnál még a teljes névértékben beváltaknak; azon határidőn túl márcsak az ezüst értéket kapja a beváltó fél a mi körülbelül 30%-ot tesz, mely a mai ezüst kurzus szerint a conventus tallernál körülbelül 58 kr., egy forintnál körülbelül 29 kr., egy ezüsthasználnál körülbelül 9 kr. stb. veszteséget jelent.
Erre figyelmeztetnem tehát a m. t. közönséget ezen 1892. december 31-iken letréjövő fontos értekelvényre, nehogy a határidőt elmulasztva, jelentékenyen megkárosodjanak, egyuttal tisztelettel tudatom hogy kész vagyok bármennyi s bármint ezütpézt beváltani.
Muraszombat, 1892. október 10.

POSTL JÁNOS
órás és aranyéves.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék
kétségkívül az arany és ezüst.

Ajánlom tehát igen tisztelt és önnök nagy raktáromat arany és ezüst férfi- és női-órákból, óralánczokból, arany és ezüstből, arany-gyűrűket. Készletben vannak: brostúk, fülbevalók, medálionok, karperecek, keresztcsékek, lyakkendőtűk, arak részére, lánczfüggelék, amulették, ezüst evészkészítők, szalvétagyűrűk, czukorfogók, valódi granátok aranyban foglalva stb. stb. legjobb minőségben és olcsó áron.

Egyuttal bátor vagyok a n. e. közönség figyelmét felhívni varrógépeimre családok, cipészek és szabók részére, Cylinder, Howe és Singer szerkezetre, melyek alkarszelei is, ugymint: hajócskéik, tük, szijak, olajkannák stb. nálam mindig raktáron vannak.
Használt varrógépeket, úgy ékszereket és órákat kiserelők és veszek a legmagasabb áron és minden áruéukik részlettelre is kapható.

kiváló tisztelettel
Posztl János,
órás Muraszombatan.

Valódi csak a „Horony”-jeggyel.
Értékeltlen utazatok miatt mindig
Pain-Expeller
„Horony”-jeggyel” kérem, és minden doboz, melyen a „Horony”-jeggyel” látható, mint utazati visszautasítandó.
A vételnél leggyűnk óvatosak.

1892
Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint lelekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónk Fardely Józsefnek Volf Mária végrehajtást szenvedő elleni 79 frt 55 kr. lökökötvelesei és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényességi mura-szombati kir. járásbírósg területén lévő Tótlak községben fekvő a tótlaki 61. sz. jstykben felvett 309 hrsz. birtokra 87 frt, a 62. sz. jstykben felvett 305 hrsz. 17. házas. birtokra az árverést 413 forintban ezenen megállapított kikiltási árban elrendelete, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1892. évi december hó 28. napján** d. e. 10 órakor Tótlak községben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiltási árban alul is adhatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 8 frt 70 kr. illéve 41 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX t. sz. 42. §-ában jevelet arfoylamul számított es az 1881. évi novemberhó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyi miniszteri rend-el. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kikiltált községbe letenni, avagy az 1881. LX t. sz. 170 §-a értelmében a bankpénzesek a bíróság által előleges elhelyezéséről kiállított szabvány szerű elismorványt átszolgáltattani.
A muraszombati kir. járásbírósg mint lelekkönyvi hatóság Muraszombatan, 1892. szept. hó 2. napján. AGUSTICH, kir. bíró.

Hat aranyérem, diszkereszt és diszoklevelek.

Cognac
Gróf Esterházy Géza saját gyártmányja
orvosi tekintélyek által ajánva, felelő kelemessen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánynál versenyzet — Ára pedig sokkal olcsóbb.
KÖLÖNLEGESÉGG
a ** COGNAC**
mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávágatása nélkül, a szeszes oldat készült a szert járványos betegségeknek, különösen kolera ellen óvószertül sikerrel használható.
A Grf. Esterházy Géza-féle cognacgyár igazgatósága
Budapestben, VI. külső váczí-ut 23.
Muraszombaton kapható Ascher B. és fia utrakál.
Páris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel.



Disz-, bőr- és majolika-árak, ékességek és játékszerek.



Vau szerencsém a m. t. közönség szíves tudomására hozni, hogy a közeledő karácsony és újévre sikerült nekem a bel- és külföldön eszközölt szerencses bevásárlások folytán **disz-, alumínium-, bőr- és majolika-árakból**, valamint **ékesség- és játékszerekben** gyönyörű s felette cizszerű czikkeket bevásárolni.

Ezen czikkekből

nagy bazárt

állítottam fel melynek szíves meglátogatására ezuttal bátor vagyok a n. e. közönséget azon tiszteletteljes kéressel meghívni miszerint karácsony vagy újre ajándékok vásárolni szándékoltát szükségleteit nálam beszerezni szíve kedjek.

Amidőn meg a t. közönség b. ügyelnet **KARÁCSY** és **MILLOS**-ok nagy rakatárára felhívom eszedemmel művel számos látogatásért kiváló tisztelettel

Porges Adolf.

A Horgony-Pain-Expeller

Ezen régi jónak bizonyult hadászati, csák, közevény, hufajlatnak és megbűlésnek ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb

háziszert hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerertárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legelőszöb

háziszert.

Megjelent

A nő szépség

művészetének tankönyve, közzélt D. D. Zrófi-nál hátrahagyott jegyzete nyomán. Kapható kizárólagosan a „Magyar Nők Lapja” kiadóhivatatalában fűző 80 kr., keménykötésben 1 frt 2) krért.

Biztos utasítást ad a szépség fontosságáról, az arcz köz, természet szépségéről, szóval az

örök szépség tankönyve.

Mindazonoknak, kik a „Magyar Nők Lapja”-ra előfizetnek, 20 kr. csomagajándék és szállítási díjat mellékelünk, ingyen küldetük „A nő szépség” című tankönyvet.

A „Magyar Nők Lapja”-nak előfizetési ára a „Lugas” című gyermeklappal, a „Tűkör előtér” című divatlappal és regénymellettel együtt

egész évre	-----	6 frt	-----	6-2
fél évre	-----	3	-----	
negyed évre	-----	1	-----	50

Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Kishid-utca 9.

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszerű hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és közpénz.

A gyomorbetegségek és az általánosan gyomorgyógyászat bűré lehet, lefajlag, savanyú felbőgös, hámenes, gyomorfég, felelősen nyálkázás, sárgás, undor és hányás, gyomorgrcs, széklet.

Itallatos gyógyszernek bizonyult feljáfandí, s mennyiben az a gyomorról származott gyomorbetegségeit dicsőítik és itallókkal gillazták, májok és hámorholóvái.

Emelttel hajókál a **Máriaczei Gyomorcsépek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, s mit szaz meg szaz bizonyítványt tanult. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg a 70 kr.

Máriaczei Gyógyár: **Török, József** gyógyszerértára Budapest, Király utca 12 sz.

A vegyjét és alárát tiszteesen lennek megtekinteni! Csak oly csépeket lennek megvásárolni, melyeknek borítolatra zöld szalag van ragasztva a készítő alkálával (K. Brady és ezen szalagok). Valóságát bizonyítványon.

Máriaczei Gyomorcsépek valódi Indian kaphatók

BÖLCS BELA gyógyszerértára, Muraszombatban

Richter féle türelmi játékok: Gyötörselem, Korszápók, Környék, Feltör, Fythagos stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az eddig, mert az új fizetek a költségvetés és tartalékmúl feladatokat. Csakis a „Horgony” gyártógyárat valódnak. Egy darab ára 35 kr.

Horgony-Kőépitőszekrények

nagy nevelési értéket, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekok, sem felnőttek számára. Legjobb és tekintélyt réve a tartósságot

A legelőszöb karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermeknek. — Beszélgetéshet errel, valamint a türelmi játékokról a pompás épitmenyekkel ellátott új argyokozom találni, melyet minden szőlőnek ajánlatjuk, hogy kollő időben érdemes játékok választassanak gyermeküknek. Ezen könyvséket állított együtt ingyen és barmentesen kapható. Mindazon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyártjéj látnyák, közönséges és kiegesztésre használhatetlen utanzétek; eméltöve mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Kőépitőszekrényei kerendők és csak azok foglaldnak el, mert eddig felülmúlhatatlanok s melyek 35 kr-ól egészen 5 frt-ig szaz ezen felül is minden finomabb játékszerek közeiben kizölten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa

Eltől nagy, közép, és kis, szabatlan, kőépitőszekrények Bécs, I. Nibelungengasse 4.

PESTI NAPLÓ

fölveszi régi, eredeti alakját!

A **Pesti Napló** december 18-iktól kezdve naponként kétszer legalább 16-24 oldalnyi terjedelemben folyvaga és ragasztva jelenik meg

A **Pesti Napló** főszerkesztője és kiadóhivatalosa: **ifj. Ábrányi Kornél** országgyűlési képviselő.

A **Pesti Napló** felelős szerkesztője: **Barna Izidor** és politikai pártoktól teljesen független.

A **Pesti Napló** szerkesztő-sége egészen újra, — az ország legelőszöb hírlapiról alakult.

A **Pesti Napló** bel- és külföldi tudósításai, hírei és távíratai frissiek és eredetiek lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból érdenek.

A **Pesti Napló** ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik.

A **Pesti Napló** bel- és külföldi tőzsdé rovatát mindig pontos és megbízható lesz

A **Pesti Napló** nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozik az olvasó.

A **Pesti Napló** regényei és tárcái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménnyel lepi meg olvasóit.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:

Égész évre	14 frt = 28 korona	Negyedévre	3 frt 50 kr. = 7 korona
Fél évre	7 " = 14	Egy hónapra	1, 20 " = 2, 40 fillér

➡ **Egyes példányok minden hírlapkereskedésben kaphatók 5 kr-ért = 10 fillérért**

A **PESTI NAPLÓ** előfizetési ára (naponként kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Égész évre	20 forint = 40 korona	Negyedévre	5 frt
Fél évre	10 " = 20	Egy hónapra	1, 70 kr. = 3, 40 fillér

A **PESTI NAPLÓ** délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indítatik s minden vidéki városban még a megjelenés napján az újságelárusítóknál 4 krajczárért = 8 fillérért kapható lesz.

A „PESTI NAPLÓ” szerkesztősége

BUDAPEST, FERENCZIEK TERE 3. szám.

A „PESTI NAPLÓ” kiadóhivatala

BUDAPEST, Ferencziek tere (Bazár-épület).

➡ A ki a **PESTI NAPLÓ** ra előfizet, az december 18-iktól január 1-ég a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak január 1-én kezdődik.

➡ Mutatványszámokat december 18-iktól kívánatra egy hétig ingyen küld

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

Nyomatott Grünbaum Márk gyorsajtóján Muraszombatban